
令和３年度　花巻南高校「地域の図書館に関するアンケート」結果

1・2年生を対象に実施（回答人数348人）

問1 あなたは地域の図書館を利用しますか

ア よく利用する　 5 1.4 %

イ たまに利用する 54 15.5 %

ウ あまり利用しない 201 57.8 %

エ 利用したことがない 83 23.9 %

無回答 5 1.4 %

1.4%

15.5%

57.8%

23.9%

1.4%

問1 あなたは地域の図書館を利用しますか

よく利用する たまに利用する あまり利用しない 利用したことがない 無回答

1



令和３年度　花巻南高校「地域の図書館に関するアンケート」結果

1・2年生を対象に実施（回答人数348人）

問2 （問1でア・イと答えた人）地域の図書館を利用する目的は何ですか？

複数回答可

ア 自分の好きな本を借りるため 34 32.4 ％

イ 学習に必要な本を借りるため 16 15.2 ％

ウ 学習をするため 33 31.4 ％

エ 時間つぶし・待ち合わせなどため 12 11.4 ％

オ 休憩・くつろぐため 8 7.6 ％

カ その他 0 0.0 ％

無回答 2 1.9 ％

32.4%

15.2%
31.4%

11.4%

7.6%

0.0% 1.9%

問2 利用目的

自分の好きな本を借りるため 学習に必要な本を借りるため 学習をするため

時間つぶし・待ち合わせなどため 休憩・くつろぐため その他

無回答
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令和３年度　花巻南高校「地域の図書館に関するアンケート」結果

1・2年生を対象に実施（回答人数348人）

問3 （問1でウ・エと答えた人）地域の図書館を利用しないのはなぜですか。

複数回答可

ア 家から遠い・行きづらい場所にある 163 41.9 %

イ 借りたい本がない 81 20.8 %

ウ 学習スペースが少ない 27 6.9 %

エ 居心地がよくない 20 5.1 %

オ 図書館に興味がない 95 24.4 %

カ その他 1 0.3 %

無回答 2 0.5 %

その他の理由　時間がない

41.9%

20.8%

6.9%

5.1%

24.4%

0.3% 0.5%

問3 利用しない理由

家から遠い・行きづらい場所にある 借りたい本がない 学習スペースが少ない

居心地がよくない 図書館に興味がない その他

無回答

3



令和３年度　花巻南高校「地域の図書館に関するアンケート」結果

1・2年生を対象に実施（回答人数348人）

問4 花巻市では新花巻図書館の整備が計画されています。

あなたは、新しくできる図書館に、どんな希望がありますか。

（施設設備に関すること、開館時間などに関すること、蔵書に関することなどなんでも）

No. 内容 分類

1 充電スペースの確保 設備

2 学習スペースの確保 空間

3 夏涼しくて冬あったかい 設備

4 勉強スペースを多く設置してほしい 空間

5 学習スペースの確保 空間

6 ライト文芸も増やしてほしい 資料

7 騒いでもいい 空間

8 学習スペースの確保 空間

9 学習スペースをもっと充実させてほしい 空間

10 沢山の本を置いてほしい 資料

11 勉強スペースの充実 空間

12 机が多いと学習スペースを確保しやすいので、机の数を多くしてほしい 家具

13 カフェ的なのがあるといい 施設の併設

14 本の種類を多くしてほしい 資料

15 みんなが気軽に行ける所にしてほしい 空間

16 たくさんの種類の本がほしい 資料

17 裏の書庫の方にあるマンガの方も表に出してほしい 資料

18 学習スペースがほしい 空間

19 学校の帰りに利用したいと考えているので閉館時間を少し遅めにしてほしい サービス

20 花巻駅から近い場所にほしい 場所

21 学習スペースがほしい 空間

22 夜遅くまでやってほしい サービス

23 集中して勉強したいです 空間

24

駅の近くにできるなら行きたいし、学校が終わったらテスト勉強などしに行きたい

場所

25 やわらかい椅子にしてください 家具

26 飲食スペースの確保 空間

27 マンガを増やす 資料

28 Wi-Fiの設置 サービス

29 図書以外のスペース、物 空間

30 コロナ等で市民じゃないので行ける機会がないので、特にない その他

31 カフェスペースなど図書館以外のエリアも同じ館内に作ってほしい 施設の併設

32 WiFiの完備 サービス

33 学習スペースの徹底 空間

34 清潔さ 空間

35 学校の図書館のような多様なジャンル 資料

36 駅に近い 場所

37 おもしろい空間 空間

38 個人で学習できる空間（しきりや個室）が欲しい 空間

39 駅に近い 場所

40 スペースの確保 空間

41 映画館みたいな広さで大きなスクリーンのある視聴覚室が欲しい 設備

42 学生が勉強できるスペースをもっと増やして欲しい 空間

43 さまざまなジャンルものがあってほしい 資料
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令和３年度　花巻南高校「地域の図書館に関するアンケート」結果

1・2年生を対象に実施（回答人数348人）

44 在庫の情報を正確に知りたいのでそういうシステムがあったほしい サービス

45 本がいっぱい 資料

46 蔵書は極力表に出して探しやすくしてほしい 資料

47 気軽に立ち寄れる環境にしてほしい 空間

48 駅から近いこと 場所

49 マンガを増やして欲しい 資料

50 勉強スペースがほしい 空間

51

勉強できる席と、できない席がありせっかく行ったのに勉強ができないということ

が多々あるので、席全部「勉強できる、読書できる」そんな設備にしてほしい

空間

52 勉強専用のスペースが欲しい 空間

53 学習スペースを多くしてほしい 空間

54

インターネットを利用して学習することが増えたのでWiFiの環境を作ってほしい

サービス

55 勉強スペースが増えていること 空間

56 人気のある本を増やしてほしい 資料

57 勉強スペースを設けてほしい 空間

58 図書館の近くにか、図書館の中にカフェ的なものがあるといい 施設の併設

59 飲み物を飲めるスペースを作ればいいと思う 空間

60 トイレをきれいにしてほしいです 設備

61 開館、閉館時間 サービス

62 きれいな図書館 空間

63 談話室など話してもよい場所を作ってほしい→図書館は静かすぎて、勉強を話し

合ってやりたい時など他の人に、迷惑がかかってしまうから

空間

64 学習スペースがあるといいと思う 空間

65 新書をどんどん取り入れてほしい 資料

66 施設設備がきれい、使いやすいこと 設備

67 広い学習スペースがあったらいいと思う 空間

68 北上の図書館みたいな本を読むスペースがほしい 空間

69 学習スペースを広くして欲しい 空間

70 本の種類を増やしてほしい 資料

71 新しい本がたくさんあるといいと思う 資料

72 勉強できるところが多いといいと思います 空間

73 学習スペースがほしい 空間

74 色々なジャンルの本があるといいと思う 資料

75 充実した学習環境が欲しい 空間

76 学習スペースを広くしてほしい 空間

77 色々な本があればいいと思ってる 資料

78 学習スペースを増やしてほしい 空間

79 まずはじめに俺の家の近くに建ててほしい 場所

80 あと６時までではなく９時までがんばれや サービス

81 利用しやすい サービス

82 面白い本がたくさんあるといいな 資料

83 家から近い場所にしてほしい 場所

84 夜まで開けてほしい サービス

85 施設をもっと広くする 空間

86 探しやすくしてほしい 資料

87 周りが気にならないような個人スペースがほしい 空間

88 学習スペースが確保されている 空間

5



令和３年度　花巻南高校「地域の図書館に関するアンケート」結果

1・2年生を対象に実施（回答人数348人）

89 駐輪スペース 設備

90 場所 場所

91 興味が出るような図書館 その他

92 カフェなど落ち着く場所が欲しい 施設の併設

93 様々な分野の本をたくさん置いてほしい 資料

94 普段読めない本を用意してほしい 資料

95 文庫ごとにわかりやすくなっているか 資料

96 きれいで広くて、勉強ができる、落ち着くところ 空間

97 勉強しやすい環境にしてほしい 空間

98 本の種類 資料

99 学習スペース 空間

100 ビブリオバトルの開催 企画・イベント

101 希望はありません その他

102 free-wifiが通っている サービス

103 学習スペースがたくさんあってほしい 空間

104 小説から雑誌、マンガまで幅広いジャンルの本を置いてほしい 資料

105 学習スペースをもう少し増やすべき 空間

106 閉館時間を遅くすることで学生の利用がしやすくなると思う サービス

107 飲食店を入れるなどすれば図書館を利用する人が増えると思う 施設の併設

108 図書館だけでなく、カフェなどの学習の休憩をするための施設も一緒に建ててほし

い

施設の併設

109 学習スペースを作ってほしい 空間

110 ダーツなどがしたい サービス

111 飲食スペースとか 空間

112 気軽に入れる 空間

113 広い学習スペースが設けられている（飲食可能） 空間

114 学習スペースを多く作る 空間

115 カフェなどの飲食スペースを作ってほしい 施設の併設

116 勉強スペースの拡張 空間

117 WiFi環境 サービス

118 レストラン（寿司） 施設の併設

119 駅の近くにしてほしい。みんなが利用しやすい所にしてほしい 場所

120 文庫本など持ち運びのしやすい本も入れてほしい 資料

121 時間を延ばしてほしい。だいたいの学校が終わる時間まで開館 サービス

122 通路をもう少し広くしてほしい 建築

123 勉強ができる環境 空間

124 とても広い 空間

125 たくさん本がある 資料

126 NET FLIXがみてえぞ！！ サービス

127 勉強できる個人スペースが欲しい 空間

128 広い自習室を作ってほしい 空間

129 勉強スペースをもっと作って下さい 空間

130 こんな本があるなどの広告がほしい サービス

131 学習スペースを広くしてほしい 空間

132 本の種類とスペースを増やしてほしい 資料

133 コロナで学習室が利用できないのが不便 空間

134 新しく入った本を見つけやすい場所に置いてほしい 資料

135 勉強できるスペースがほしい 空間

136 雑誌をたくさん置いてほしい 資料
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1・2年生を対象に実施（回答人数348人）

137 学校終わりに寄れるように少し長めに開館してほしい サービス

138 学習スペースを広く作ってほしい 空間

139 過去問題集なども蔵書に入れてほしい 資料

140 勉強スペースたくさん作って 空間

141 図書館の中にCafé作ってほしい 施設の併設

142 学習できるスペースを多く確保してほしい。 空間

143 なるべく閉館時間を遅くしてほしい。（学生が学校終わりに勉強するため） サービス

144 近い 場所

145 色んな本がある 資料

146 学習スペース 空間

147 しきられた学習スペースを作ってほしい 空間

148 行ってみたいです その他

149 色々なジャンルの本を取り入れて欲しい 資料

150 学習スペースを広くする。 空間

151 新花巻図書館に行くための公共交通機関の整備 アクセス

152 個人スペースがほしい 空間

153 体の不自由な人に使いやすい設計にしてほしい 建設

154 気軽に行ける図書館にしてほしい 空間

155 学習スペースがある 空間

156 蔵書を増やしてほしい。新しい本や漫画なども置いてほしい 資料

157 いらない その他

158 学習スペースが充実していること 空間

159 学習スペースを多く作ってほしい 空間

160 カフェや映画上映を第2土曜に開催してほしい 企画・イベント

161 お年寄りの方々に優しい場所にしてほしい 空間

162 本がどこにあるのかを分かりやすくしてほしい サービス

163 学習スペースを広くしてほしい 空間

164 音楽聴いてもいい場所に 空間

165 自由に学習できる空間（話しながらできる） 空間

166 Wi-Fi設置 サービス

167 マンガの充実 資料

168 飲食店の隣接 施設の併設

169 学習スペースをたくさん設けてほしい 空間

170 勉強スペースが大きい 空間

171 本が充実している 資料

172 電気はあまり明るくなくオレンジっぽい 空間

173 カフェがある 施設の併設

174 きれいな建物 建築

175 風通しが良いスペースがある 空間

176 新作をすぐに取り扱ってくれる 資料

177 カフェがある 施設の併設

178 自然を感じられる 空間

179 ペットと一緒に過ごせる 空間

180 アスレチックがある 空間

181 外国の本がある 資料

182 無料で借りられるDVD、CD 資料

183 高校生や中学生向けの本の増加 資料

184 無料のドリンクバーがある サービス

185 学習スペースを広くしてほしい 空間
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186 勉強できるスペースを増やしてほしい 空間

187 勉強できるスペースを広く作る 空間

188 とにかくきれいであってほしい（特にトイレ） 設備

189 学習スペースを設けてほしい 空間

190 自習スペース 空間

191 個室自習スペース 空間

192 夜遅くまでやって欲しい サービス

193 自習スペース欲しいです 空間

194 学習できる場所を増やしてほしい 空間

195 学習スペースを設けてほしい 空間

196 個室の学習スペースがほしい 空間

197 カフェスペースの設置 施設の併設

198 夜遅くまでの利用 サービス

199 たくさんの学習スペース 空間

200 カフェ 施設の併設

201 勉強スペースがほしい 空間

202 静かに勉強でき、2～３人でできるところと1人用のところを分けてほしい 空間

203 落ち着いて休めるフリースペースがほしい 空間

204 入りやすい入口 建築

205 飲食スペースもある、話しながらのスペース、勉強スペースなど 空間

206 勉強スペースを増やしてほしい 空間

207 勉強スペースがあること 空間

208 雰囲気が堅すぎるので、入りやすいような感じにしてほしい 空間

209 色々な文化が味わえる 空間

210 学習スペースを沢山にしてほしい（できるだけ） 空間

211 学習スペースは広いほうがいい 空間

212 個室が欲しい 空間

213 色々なジャンルの本を置いてほしい。マンガなど 資料

214 １人で勉強できる個人スペースがほしい 空間

215 防音室 設備

216 学習をする設備を整えてほしい 空間

217 地域の人との交流の場となってほしい 空間

218 自由なスペースが欲しい 空間

219 いろんな本を置いてほしい 資料

220 フードコートをつけてほしい 空間

221 WiFiをつけてほしい サービス

222 マンガを沢山置いてほしい 資料

223 朝に早めに開いてほしい サービス

224 勉強できる場を多くしてほしい 空間

225 WiFiは、ほしいよね！！ サービス

226 PCゾーンとかほしい 空間

227 館内の温度管理 設備

228 WiFiビンビンにしてほしい サービス

229 学習スペースを広くしてほしい 空間

230 閉館が遅く サービス

231 学習スペースが多くある 空間

232 個室がある 空間

233 近い場所に整備してほしい 場所

234 学習スペースを沢山作ってほしい 空間
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235 学習スペースが沢山あったほうがいい 空間

236 勉強スペースがほしい 空間

237 WiFiが欲しい サービス

238 広い自習室 空間

239 学習スペースが広くしてほしい 空間

240 開館時間を８時ぐらいから サービス

241 食事ありのスペースがほしい 空間

242 個室の学習スペースがあったら良いと思う 空間

243 学習スペースを数ヶ所に分けて設置してほしい 空間

244 数ヶ所に学習スペースを設けてほしいです 空間

245 中にコンビニがほしい 施設の併設

246 ドリンクの機械がほしい 設備

247 少し話せるくらいがいい 空間

248 学習スペースを確保してほしい 空間

249 勉強できるスペースがあるといい 空間

250 学習スペースを設けて欲しい 空間

251 きれいな学習スペースがほしい 空間

252 キレイ 設備

253 広い 空間

254 図書館の最寄駅から図書館まで近い 場所

255 勉強がしやすい 空間

256 立地を良くしてほしい（学校から行きやすい所） 場所

257 オシャレできれいに 空間

258 カフェもつけてほしい 施設の併設

259 勉強スペースを増やしてほしい 空間

260 広い、きれい 空間

261 駅から近い 場所
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